

时政

2022年广东“众创杯”启动 即日起可报名

共设奖项128个，单项获奖项目最高可获50万元资助

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 8月15日，2022年广东“众创杯”创业创新大赛正式启动。新快报记者了解到，本次大赛报名时间为8月15日至9月30日，参赛者可登录大赛官网（<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/zcb/>）进行报名。本次大赛分为6个单元赛事，共设奖项128个，大赛资助总金额近1400万元，单项获奖项目最高可获得50万元奖金资助。

本届大赛由广东省人力资源和社会保障厅等13家单位共同举办。大赛旨在充分激发科技人员、大学生、技能人才、异地务工人员、新型农民、残疾人等各类群体的创业创新热情，共设科技海归领航赛、大学生启航赛、技能工匠争先赛、残疾人公益赛、大众创业创富赛、乡村振兴专题赛等6个单项赛事，参赛范围覆盖各行业创业者。

今年“众创杯”六大赛事共设

奖项128个，其中科技海归领航赛设特等奖及金奖、银奖、铜奖，其他单项赛均设金奖、银奖、铜奖，部分赛事设优胜奖和若干单项奖，大赛资助总金额近1400万元，单项获奖项目最高可获得50万元奖金资助。

除资金资助外，大赛充分发挥创业孵化平台作用。符合条件的参赛项目不但可申请最高500万元的创业担保贷款，还可申请总额最高达10万

元的一次性创业资助、创业担保贷款贴息、创业带动就业补贴等优惠政策。

另外大赛还将通过举办创业讲座、项目展示、创业指导、训练营、资源对接会等配套活动，有效满足创业项目同各类创业资源的对接。通过提供减免费的创业孵化场地、职称晋升及人才评选等服务力促参赛项目在广东落地发展，助力创新创业。

广州再现高温 越秀天河今天或高达35℃

新快报讯 记者许力夫报道 从8月15日9时45分起，广州市越秀区、天河区高温黄色预警信号生效，后期升级预警信号可能性较小。全市各区除了南沙区还没发布高温预

警外，其余各区的高温黄色预警信号已经生效。气象部门预计，今天广州市越秀区、天河区最高气温将达35℃左右。

气象部门表示，高温预警虽然

生效，但是大家也不用太担心，像7月那样一热就是近一个月的可能性不大，过几天可能就有热带低压系统来救场了，不过目前不确定性还比较大。

广东林草湿地“摸家底” 调查监测1447个样地

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 8月12日，随着最后一个湿地样地数据成功上传平台，广东省2022年林草湿样地调查监测工作全面完成，取得了全国林草生态综合监测森林样地调查进度排行第一名、林草湿总体进度排行第二名的佳绩。

新快报记者了解到，广东省森林、草原、湿地资源丰富，国家林草局在广东省布设林草湿样地1447个，覆盖全省21个市。自5月底广东省正式启动2022年林草湿调查监测工作以来，省林业局共组织动员200多名调查队员组成69个工作组对全省林草湿样地进行调查监测。截至8月13日，广东省全面完成全部野外样地调查任务，并且全部经过上级质量检验部门验收合格，完成总任务量的100%。

为更好推进广东省林草湿调查监测工作，省自然资源厅、省林业局多措并举，积极谋划，组建了专班领导小组，搭建了由国家林业和草原局中南调查规划院、省自然资源厅、省林业局、各地林业主管部门为主要负责部门的组织专班，通过上下联动、协同合作，确保林草湿调查监测工作顺利推进。同时还积极筹措工作经费，严格管理资金使用，着力提高资金使用成效，为林草湿调查监测工作顺利开展提供了经费保障。

省林业局组织200多名调查人员，通过新老结合、以老带新、男女搭配等多个形式组建69个工作组开展野外样地调查，协同推进，合理分配，在保证调查质量的同时锻炼整个队伍的技术水平，形成强大合力和动力促进林草湿调查监测工作全面完成。



■队员在野外进行调查监测任务。

广州举办随军家属就业安置见面会 提供八百余岗位

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 近日，由广州市人力资源和社会保障局主办、广州人才集团配置中心承办的2022年广州市随军家属就业安置见面会成功举办。此次见面会中，共有231个单位提供了821个就业岗位。

广州市驻军大市，历年来随军家属就业安置数量居全国各城市首位，随军家属就业安置见面会成为广州市接收

随军家属就业安置的主渠道。在今年的随军家属就业安置见面会上，来自全市市直机关事业单位、市属国有企业和11个区等共231个单位提供了821个就业岗位，岗位供需比例超过1:2.6，全市机关事业单位共提供了395个岗位，占比48%；企业提供426个就业岗位，占比52%。

随军家属的素质也不断提高。据统计，今年纳入广州市就业安置计划的313名随军家属中，大专及以上学历289

人，占比92.3%。其中硕士及以上43人，占比13.7%；本科学历201人，占比64.2%；大专学历45人，占比14.4%。

为方便随军家属提前了解招聘岗位，承办单位精心制作了H5链接，提前5天发至各部队和随军家属，确保随军家属做到心中有数、有的放矢。对于不能参加见面会的随军家属，由随军家属配偶或部队参会人员代为递交简历资料，确保不漏一人，人人有机会。

**打包+提速！
广州加速推进
“一件事一次办”改革**

“身后事一站式联办”材料减少70.6%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 一站式领取营业执照、涉企经营许可证，一次性办理新生儿出生登记、医保，一键处理十多项逝者身后事……新快报记者从广州市政务服务数据管理局获悉，该局正在加速推进“一件事一次办”改革，努力让企业群众办事进入“快车道”。其中，“身后事一站式联办”再升级，材料减少70.6%。

“一件事一次办”是指将需要到一个或多个部门办理的多个政务服务事项进行流程再造、数据共享，实现“一次办理”的主题式、套餐式改革。

“因为要新开办一家公司，我在系统提交申请，很快就完成审批，拿到了营业执照以及涉企经营许可证，整个过程非常快！”近日，广州市荔湾区的阳小姐完成企业开办证照联办后由衷感叹。她表示，企业开办速度是投资人研判当地营商环境的重要风向标，能用最短时间办好证照，企业立马就能投入生产运营，大大节约了时间成本。

根据广州市市场监管局近期发布的2022年上半年广州市场主体发展情况，截至6月底，全市实有各类市场主体308.57万户，同比增长6.80%。市场主体数量的持续增长，得益于广州商事制度改革的深入推进，打通了企业准入准营的“最后一公里”。

2020年，市政务服务数据管理局联合民政、公安、卫健、人社、医保等多部门推出了“身后事一站式联办”主题服务，实现了群众“伤心事”省心办。为进一步方便群众办事，今年以来，广州市政务服务数据管理局推动“身后事一站式联办”再次升级，在原来8个部门14项业务联办的基础上，新增居民医保停保减员，以及居民医保费重收、多收、错收退款业务。现在市民登录“穗好办”APP、广东省政务服务网或到经办殡仪馆，只需填写一份表单、一次申请，即可联办16项业务，7个工作日内即可办结，时限压缩率达到了66.7%，材料减少了70.6%。截至今年7月底，已累计办理业务超2万件。